

菲華文總學生書法比賽 近300位書寫好手同場揮毫

#書法比 #漢字文化節 #菲律賓

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-23

為響應中華民國僑務委員會海外正體漢字文化節活動，菲華文經總會〈文總〉3月23日上午在馬尼拉市華人區自由大廈舉辦「學生現場書法比賽」，吸引馬尼拉都會區6所華校的近300位書寫好手同場揮毫。

「學生現場書法比賽」是由中華民國僑務委員會指導，菲華文經總會、菲華文教中心主辦及菲華培青學會、文總教師聯誼會協辦。本次遴派學生參賽的華校計有菲律賓中正學院、馬尼拉天主教崇德學校、計順市菲華中學、菲律賓靈惠學院、菲律賓嘉南中學及菲律賓聖公會中學。

菲華文教中心主任莊博智，菲華文經總會常務委員黃仲廷、莊漢香、秘書長蔡懷強、副財政蔡韻玲，菲華培青學會常務委員梁俊如、財政陳萌蕙，菲華志清學會常務委員莊銘凱及文總教師聯誼會會長蔡天送等人，均到場共襄盛舉。

黃仲廷說，「正體漢字文化節」之舉辦，主要乃為推廣我們優秀傳統中華文化，藉著比賽而提升本地華校學習中文的興趣及發揮其創意和應用華語文的能力。他也指出，中華文化博大精深，書法更是延續中華文化重要的代表，為了提升學生對書法的認識和興趣，菲華文經總會今年的比賽特別多加了原子筆與鉛筆硬筆比賽，期盼參賽者透過互相觀摩切磋，延續漢字藝術的傳統，培養人文精神，讓中華文化得以發揚光大。

莊博智則表示，僑務委員會一直以來在推廣正體漢字，希望讓大家能夠學習正體漢字之美，透過正體漢字可以認識我們的中華傳統文化，並且藉由本次書法比賽讓大家互相交流及學習。

本次書法比賽，係依據參賽者的學歷分成5個組別，甲組〈9、10年級學生〉、乙組〈7、8年級學生〉，丙組〈5、6年級學生〉，丁組〈3、4年級學生〉及戊組〈1、2年級學生〉。比賽乃採取現場書寫方式，以詩詞或勵志嘉言為題，字體不拘，並且一律使用由主辦單位所提供之大楷紙，在限定時間內完成作品。

當梁俊如宣佈比賽開始時，所有參賽者就依照各組指定書寫內容，在主辦單位所分發的大楷紙上開始揮毫，大家都在主辦單位規定時間內完成所有作品。

緊隨，擔任評審的菲華著名書法家、畫家的楊勝利和黃曼慧就檢視所有參賽者的作品，並於最後選出甲組第1名楊佳霖（中正學院），第2名郭燕儀（崇德學校）、張嘉嘉（中正學院），第3名許伊倩（崇德學校）；乙組第1名李俊達（崇德學校），第2名施慧玲（崇德學校），第3名許伊晗（崇德學校）；丙組第1名尤心美（中正學院），第2名林采妮（崇德學校），第3名郭耀華（中正學院）；丁組第1名柯政宏（崇德學校），第2名許晨曦（崇德學校）、蕭晰怡（中正學院），第3名洪均璿（中正學院）、廖芯瞳（中正學院）、王毓穎（崇德學校）及戊組第1名粘紫翎（聖公會中學），第2名楊吉琳（崇德學校）、葉培基（崇德學校），第3名王榮浚（中正學院）、邱心汝（中正學院）、洪維隆（崇德學校）。

2025/9/13 下午 02:38:09

菲華文總學生書法比賽 近300位書寫好手同場揮毫

#書法比 #漢字文化節 #菲律賓

菲華文教服務中心

活動時間：2024-03-23



楊勝利（右）和黃曼慧（中）等評審檢視參賽者作品



莊博智說，僑務委員會一直以來在推廣正體漢字，希望讓大家能夠學習正體漢字之美



黃仲廷勉勵所有參賽者透過互相觀摩切磋，延續漢字藝術的傳統，培養人文精神，讓中華文化得以發揚光大



參賽者在主辦單位所分發的大楷紙上揮毫



莊博智（第1排左5）、黃仲廷（第1排中）等人與丁組所有參賽者合影



菲華文經總會「學生現場書法比賽」活動會場